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LEGÚJABB.
— Táviratok és telefon-hírek —

A kiegyezési tárgyalások.
Budapest, junius 22. A kiegyezési 

tárgyalások a jövő héten megkezdődnek 
Bécsben. A magyar szakbizottság Sztt- 
rényi József államtitkár elnöklete alatt ma 
megalakult és megkezdte tanácskozását, 
amelyen resztvettek Mezőssy Béla állam­
titkár és az egyes minisztériumok szak- 
referensei. Kossuth Ferencz kereskedelem­
ügyi miniszter vasárnap este, a szakbizott­
ság tagjai pedig kedden utaznak Bécsbe.

A szerb kereskedelmi szerződés.
Budapest, jun. 22. A Szerbiával kö­

tendő kereskedelmi szerződés ügyében 
holnap kezdődnek meg Bécsben a tár­
gyalások. A magyar megbízottak a tár­
gyalásokra ma délben Bécsbe utaztak.

Barabás Béla mandátuma.
Bécs, jun. 22. Budapest VII. kerü­

letének küldöttsége fölkereste Barabás 
Bélát szállodai lakásán, hogy mandátuma 
ügyében kikérje véleményét. Barabás Béla 
kijeletentte, hogy mulasztása merő véletlen, 
de reméli, hogy az összeférhetetlenségi 
bizottság, mivel aradi mandátumáról elő­
zőleg már szóval is lemondott, a székesfővá­
ros VII. kerületének mandátuma mellett 
fog dönteni. A bizottság különben köte-

Az elhatározás.
Irta : Leon Frapié.

Du Bruel Gaston, a csinos, széles vállu 
elzászi fiatal ember, ki üres óráiban iró és 
muzsikus is volt, átvéve atyai örökségét, rög­
tön házasságra gondolt.

Trouvilleben, a főidény alatt, megismer­
kedett Charlevent, nyugalomba vonult párisi 
nagykereskedő családjával, kinek két csinos és 
számottevő hozománynyal bíró leánya volt.

A kissé hallgatag, huszonkét éves Louise, 
ki életét teljesen szülei ápolására, gondozására 
és a házvezetésre szentelte és a nagyvilági, 
művészi hajlamú, húsz éves Germaine, kí csi­
nosan rajzolgatott s csakis u jól öltözködés 
gondjait ismerte.

A két nővér fizikuma kedélyviláguknak is 
megfelelt. Mert mig az inkább hideg, kissé 
erős Louise szabályos vonásokkal, gesztenye- 
szinü hajjal birt, addig Germaine, a vékony, 
szőke szépség, egy kis szubrutt benyomását 
keltette.

Eleinte Gontran egyenlő figyelemben ré­
szesítette mindkettőjüket, de később kénytelen 
lévén választását nyilvánítani, nagyon habozott 
a két leány között. Bár Louise iránt bensőbb 
vonzódással viseltetett, mégis a briiliánsabb 
Germaine-t választotta, kinek meghódítása ta­
lán hiúságának is jobban hizelgett.

Erre Louise rögtön háttérbe vonult, mit

les mérlegelni a képviselők szabad elha­
tározási jogát.

Budapest, jun. 22. Barabás Béla 
ma este Budapestre érkezett. Azonnal föl­
ment a VII. kerületi függetlenségi pártba 
és ott felszólalván, tiltakozott ellene, mint­
ha eljárását rosszakarat terhelné. Nagy 
elfoglaltsága miatt feledkezett meg az 
aradi mandátumról való lemondásról; ő 
megválasztatása óta mindig a budapesti 
mandátumot óhajtotta. Végül kijelentette, 
hogy az összeférhetetlenségi bizottság 
tényálladék hiánya miatt nem is intézked­
hetik az o ügyében, mert a törvény ren­
delkezése értelmében a bizottságot csak 
abban az esetben illeti meg az intézke­
dés, ha valamely több kerületben meg­
választott képviselő egyik mandátumá­
ról sem mond le.

Lueger és a „Fremdenblatt. “
Bécs, jun. 22. A ,,Fremdenblatt“ mai 

esti lapja egy Lueger-intervjut közöl, 
amelyben Lueger ismét kirohanást tesz a 
magyarok ellen. Minthogy a „Fremden- 
blatt(,-ot a külügyminisztériumhoz közelál­
lónak tartják, az intervju bizonyos körök­
ben kínos feltűnést kelt, legkinosabbat azon­
ban magában a külügyminisztériumban. 
Illetékes helyről kijelentik, hogy a közlés 
csak annak tulajdonítható,hogy a lapnál szer ­
kesztőváltozás következtében pillanatnyi 
zavar állott be. Csakis igy sikerült Lue-

Gontran szinte sajnálattal vett észre és meg I 
volt hatva a testvéri szeretet ez önzetlensége j 
által. A szerelmeseket azonban naponta elki- . 

j sérte sétáikban, de az illem kívánalmainak elő- J 
j zékeny szerénységgel tett eleget, mert több- i 

nyíre messze elmaradt tőlük, hogy ne zavarja ! 
a «tété á tété» édességét. Séta közben vi- j 
rágokat szedett, olvasott vagy fényképe­
zett.

Egy ily séta alkalmával történt, hogy az ut 
szélén egy félig meztelen kis parasztgyereket 
pillantottak meg, ki egy nagy fa árnyékában 
mélyen aludt.

— Ah! — kiáltott fel Germain — nézze 
csak monsieur Gontran, mily kedves kis kép 
ez ! Rajztömböm és iróniáim magánál vannak. 
Gyorsan adia ide !

Leült és egy óra hosszat rajzolt, de köz­
ben mindenféle esztétikai kérdések felett Gont- 
rannal vitába bocsátkozott. Louise pedig a 
környéken virágot szedett.

— Ho ! Ho ! Már megyünk. Gyere, nézd 
meg a vázlatomat.

Louise a várt dicsérettel adózott. De a 
gyermekre tekintve, egyszerre lehajolt és egy 
üvegdarabot vett fel, mely oly közel feküdt 
karjához, hogy felébredésekor bizton megsér­
tette volna magát vele.

Gontrant igen meglepte ez a jóság. Egy 
órai figyelmes tanulmányozás alatt sem ő, 
még kevésbé Germnine, nem vették észre a ve­
szedelmet.

gémek kellemetlenséget okoznia, de nem 
a magyaroknak, hanem a külügyminiszté­
riumnak. —

Polcnyi súlyos beteg.
Budapest, junius 22. Polonyi Géza 

igazságügyi miniszter betegsége komo­
lyabb természetű, mintsem eleinte hitték. 
Az orvosok epebántalmat konstatáltak, de 
nem bizonyos, hogy epekő, vagy pedig 
az epehólyagban képződött álkóplet-e az, 
ami a betegnek oly nagy fájdalmat 
okoz és állapotát válságossá teszi.

Csőké Ferenoz — másodállam­
titkár.

Budapest, jun. 22. A kereskedelem­
ügyi minisztériumban legközelebb betöltik 
a másodállamtitkári állást. Ez állásra 
Csőké Ferenczet szemelték ki.

Eltz Jakab gróf meghalt.
Vukovár, jun. 22. Hits Jakab gróf, 

császári és királyi kamarás, a főrendiház 
tagja, ma délelőtt itt hirtelen meghalt. 
Horvátország leggazdagabb mágnásainak 
egyike volt és elhunyta általános rész­
vétet kelt. 1860 február 13-án született 
Vukováron, mint néhai Eltz Károly gróf 
fia. Atyjának 1900-ban történt halála 
után birtokosa lett Szlavóniában a vuko- 
vári és a Rajnavidéken az cltvillei majo­
rátusoknak. 1891-ben nőül vette Lob- 
kowitz Mária herczegnőt.

Gontrant gyönge egészsége kényszeritet- 
te, hogy visszautazzék Párisba. Ott, a távol­
ban és magányában gondolkozni kezdett.

— Ha Germainet veszem nőül, képes 
lesz-e engem oly ápolásban részesíteni, mint a 
minőre szükségem van ?

Kénytelen volt beismerni, hogy Louis sok­
kal több gyöngéd érzéssel bir, mint Germaine, 
ki egy bájos, önző lény !

Eszébe jutott a gyermek és az üvegda­
rab esete, de számtalan más kis történet is, 
melyeknek hatása alatt elhatározta, hogy osto­
baságot akart elkövetni.

A fürdőidénynek vége lett s tömegesen 
tértek vissza Párisba. Egy reggel inasa egy 
hölgyet bocsátott be hozzá.

— Louise kisasszony ! — kiáltott fel
meglepetten Gontran.

Egymástól messze ültek le és pár perczig 
zavartan hallgattak.

De azután Louise határozottsággal kerdé :
— Ugy-e bár, eltalálja uram, hogy nővé­

remről jakarok beszélni ? . . . E lépésre, mely 
szokatlan és az illem szabályaiba ütközik, ti­
tokban határoztam el magam. De vannak ese­
tek, melyek mentségül szolgálhatnak ... Én 
például nem ismerek akadályt, ha kedves Ger- 
mainemről van szó. Tehát magyarázatot jöt­
tem kérni. Trouvilleben önt mindenki Germai­
ne jegyesének tartotta. De miután ön onnan 
komolyabb betegségé miatt elutazott, levelei, 
melyeknek hangja fokozatosan változott, végre 
teljesen kimaradtak. Úgy látszik, hogy lemon-
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« Az uj kormányzó beiktatása.
Újabb intézkedés szerint a városi képviselő­
testület ülésé, amelyen Nákó Sándor grófot, 
az uj kormányzót ünnepélyesen be fogják ik­
tatni, e hó 26-ikán a varosháza dísztermében 
nem délelőtt 11 órakor, hanem déli 12 órakor 
lesz. A beiktatás után ezen az ülésen teszik 
le az uj kormányzó kezébe a király es alkot­
mány iránt való hűségre az ünnepélyes esküt 
a tavalyi pótválasztás alka'maval megválasz­
tott es még föl nem esketett városi képvise­
lők : Blasic/t József, Descovich Henrik, Moho- 
vick Donat, ProJam János és Zanella Rikárd. 
— A kormányzó érkezésekor a vasúti állo­
másra a városi zenekar nem vonul ki, hanem 
esti lel tiz órától kezdve, a soiree alkalmával, 
a kormányzósági palota előtt levő téren fog 
játszani.

«= Szállítások a hadseregnek. Fél­
hivatalosan jelentik : A »Neue Freie Presséi­
ben a hadiszállit many okra vonatkozólag kivo­
natosan közzétett közlemény nem tünteti fel 
hi ven azokat a megállapodásokat, amelyekhez 
egyébként a jelenlegi osztrák kormány meg 
nem is járult hozzá véglegesen. Különösen nem 
állanak a közleménynek ama részei, amelyek 
a magyar ipar helyzetét hátrányosnak tüntetik 
fel. A kormány a magyar delegáczionáüs tár­
gyalásokon csak az általa érvényesített elvi 
álláspontot jelezte, amely szerint a magyar 
ipar érdekei a paritás minden követelményei- ] 
nck megfölelóleg a kvóta erejéig érvényre jut­
nak : a) a hadsereg ipari szállításainál ; b) a 
kis bevásárlásoknál es c) a hadsereg sajat 
ipari tevékenységénél, a nyersanyag beszerzé­
sénél.

A fiumei állami- es magántisztviselőket 
abban a kedvezményben részesítjük, hogy a
lapot évi 14 korona 40 fillérért, tehát havi 
előfizetőssel 1 korona 20 fillérért kapják 
nazhoz hordva.

Előfizetést bármely naptól ko"'dve fölvesz
„A Tengerpart“ kiadóhivatala

Fiume, Riva Szápáry, Adria-palota.

Előfizetési felhívás.
„A Tengerpart“, a Fiume egyetlen reg­

geli magyar napilapja, az ünnep- és vasárnapo­
kat követő napok kivételével naponkint reggel 
hat órakor jelenik meg.

Előfizetési Arak.
Helyben házhoz hordva, vagy vidékre pos­

tán küldve :
Egész évre.................................. 24 korona.
Fél évre.......................................12 „
Negyedévre....................................6 „
Egy hónapra....................................2 „

Egyes szám ara ti tiller.

KÜLÖNFÉLE.
— Személyi hírek Hippi-Rónai József, 

a kiváló magyar festőművész tegnap este Fiú­
méba érkezett. A művész több napig marad 
Fiúméban, s ezt az időt tengeri tájak testesére 
használja föl. — Horváth Zoltán, a Nemzeti 
Színház művésze ma reggel Fiúméba érkezett; 
innen nyári üdülésre Czirk\ eniczába utazik. i

— A fiumei czimer alapítólevele 1 
A város tornyán elhelyezendő czimerbe, j 
amelyet a fiumei hölgybizottság ajándékozott j 
a városnak, tegnap délután öt órakor helyez- j 
ték el az alapítólevelet. Az alapítólevél perga-’ 
menre van Írva és nagyszámú közönség jelen-1 
létében, a Skull-fcle vasöntőben, Luppis al-' 
polgármester neje tette bele a sas testebe.

A »Panther« Kínában A »Pant-!
her« osztrák-magyar hadihajó Sanghajba ér­
kezett. A hajón semmi baj.

—■ Házasság. Szállási Győző, az Adria 
hajóstársaság személyszállító osztályának fő­
tisztviselője holnap, szombaton köt házasságot 
Tadcjevics Ívka kisasszonynyal.

Csizmás Demeter, helybeli borbély és fod­
rász e hó 24-én, vasárnap kel egybe Csoty 
Irén ke kisasszonynyal az aradi minorita-tem­
plomban.

— Fiumei vasutasok gyűlése A
múlt évben alakult Vasutasok Országos Szö­
vetségének fiumei kerülete ma este ülést tartott, 
amelyen a megalakítandó fogyasztási szö­
vetkezet tárgyában értekezett. Holnap, 
szombaton este 6 órakor a fiumei kerület vá­
lasztmánya tog ülésezni. A választmány ezen 
a gyűlésen a pozsonyi országos gyűlésre ki­
küldött megbízottak beszámolóját veszi át. A 
választmányi gyűlésnek, amelyen Lorber Jó­
zsef fog elnökölni, programmja a következő:
1. A pozsonyi kiküldöttek beszámolója az or­
szágos gyűlésről. 2. Egy kerületi értesítő meg­
indítása. 3. A kormányzó fogadtatására vonat­
kozó előkészületek megbeszélése. 4. Kisebb

tagokat felkérik, hogy minél nagyobb számban 
jelenjenek meg a gyűlésen.

— A fogyasztási adóbevétel 1905-
ben A napokban készítették el íz 1905. évi 
mérleget a városunkban befolyt fogyasztási 
adóról. A mérleg szerint a bevétel az 1905. 
évben 1,473.726 kor. 19 fillért tett ki, tehát az 
1904. évi bevételnél 217.470 korona 55 fillér­
rel volt nagyobb. Az eczeiet kivéve, a bevétel 
minden czikknél növekedett.

— Iparosok gyűlése Vasárnap dél­
előtt fél 10 órakor az »Ai Tied« vendéglőben 
az asztalosok, esztergályosok, vésnökök, sző- 
nyegárusok, kádárok és egyéb mesteremberek 
gyűlést tsrtanak. Az asztalosoknak ezenkívül 
délután 3 órakor külön gyűlésük is lesz.

— Harmadik osztály a gyorsvona­
toknál. Már régebben elhatározták, hogy a 
máv. egyes gyorsvonataihoz harmadik osz­
tályú kocsikat csatolnak. Kossuth Ferencz 
kereskedelemügyi miniszter most elrendelte, 
hogy harmadosztályú kocsikkal kísérletezése­
ket folytassanak s állapítsák meg, hogy meny­
nyiben nehezítik meg a kocsik az egyes 
gyorsvonatok súlyát. A kisérletezeseket a na­
pokban a máv. Budapest—Marchegg és Buda­
pest—Brucki vonalon kezdik meg, egyelőre 
még személyszállítás nélkül.

— Újabb orosz menekült. Tegnap a 
rendőrségnél egy újabb orosz menekült jelent­
kezett, Mosilev Szvatopluk 28 éves, tifiisi il­
letőségű fiatalember. Őt és előbb jelentkezett 
három polgártársát most a város tartja el.

— Nők a magántisztviselői pályán.
A kereskedelmi szaktanfolyam elvégezése után 
számtalan nő tanácstalanul áll az élettel szem­
ben, mert nem tudja, hogy szerzett szakki­
képzését gyakorlatilag hol érvényesítse. A 
Nőtisztviselők Országos Egyesülete e leányok 
segítségére akar lenni és azért valamennyi 
kereskedelmi tanfolyam növendékeivel megis­
mertette az egyesület állásközvetitési intézmé­
nyét, amely úgy az állást adókat, mint az 
állást keresőket díjtalanul szolgálja. Tekintet­
tel arra, hogy a nőtisztviselők állásközvetíté­
sének országos központja az egyesület, amelyet 
a legtekintélyesebb munkaadók évről-évre na­
gyobb számban keresnek fel és tekintve azt, 
hogy évenként több száz nőtisztviselö nyer 
állást az egyesület révén, állásközvetitési osz­
tálya méltán nevezhető egyik legfontosabb in­
tézménynek. E mellett az egyesület tovább­
képző tanfolyamaival, gyors- es gépirási kur-

dott arról a tervről, mely részünkről igen szí­
vesen fogadtatott I . . .

Gontran elsápadt és lehorgasztott fejjel 
hallgatott reá, de nem válaszolt.

Louise pedig ideges hangon tovább toly-
tata :

— Azt hittem, hogy valami félreértés me­
rült fel . . .

Gontran még mindig hallgatott.
— A távolság lassanként elhomályosítja a 

kevéssé ismert jó tulajdonságokat ... Ha van 
még idő, úgy engedje, hogy megvédjem nővé­
rem érdeket. Talán nem méltányolta eléggé 
nagy művészi tehetsegét ? Nő még sohasem 
volt vonzó tulajdonságokkal gazdagabban még- 
ajándéicozva, mint o. S lérje méltán büszke 
lehet majd reá . . . Társalgása szellemes és 
kedves vidámsága elárulja esze hajlékonyságát, 
mely minden iránt érdeklődik és fényesen nyil­
vánul ...

Miután Gontran még mindig hallgatott, 
Luise hangja ünnepélyessé vált.

— Ezeket bizonyára tudja is ... De azt 
akarom meg elárulni, a mi ismeretlen ön előtt, 
hogy Germaine, daczára jogos felháborodásá­
nak, mely kellő felvilágosítások nélkül gátolná 
hódolatát jelenleg elfogadni, igen szivére veszi 
a dolgot s csak öntől függne . . . Tehat, kérem 
uram . . .

— Kétségbe vagyok esve, kisasszony, —
válaszolt Gontran lassú, vontatott hangon _
de elhatározásomat megváltoztattam..

Louise büszkén, kihívókig kerdé :
— Aligha talált tökéletesebb leányt ?
Gontran sokatmondólag sütötte le szemét.

— Bocsánat, találtam !
De Louise hévvel folytatá:
— Nem talált kitünőbb művésznőt, több 

tehetséggel megáldott, éles eszű leányt és 
szebbet! . . . Az lehetetlenség !

— Találtam egy melegebb szivü, szeretni 
tudó fiatal leányt !

Ez egyszerit szavak hatása lesújtó volt és 
azok ellen Louise nem tudott érvelni.

— Hogyan ! Maga tart a meleg szeretet­
te ? . . . Sohasem mutatta.

Nagyon sápadt lett, de mégis uralkodott 
magán, hogy őszintén kijelentse ;

— Ez az egyetlen indok, melyet nem le­
het kifogásolni.

Gontran felvillanyozva kelt fel, s bánatos, 
de egyszersmind ragyogó arczczal monda :

— Ugy-e kisasszony, azt nem lehet semmi 
tekintetben kifogásolni ? Maga sem, ki annyira 
szereti nővérét, nem védheti többé az ő érde­
keit. De semmi sem ingatná meg többé elha­
lálozásomat, mert a szil' kérdése mindenen 
felül áll . . .

— Csakugyan — suttogá.
— A házasság szent kötelékében a sze­

retetteljes, gyöngéd érzelmek elhomályosítanak 
minden más, még oly fényes tulajdonságokat 
is . . .

— Helyeslem nézetét, uram, — feleié te­
sütött szemekkel Louise.

Felkelt, de Gontran visszatartá.
Kérem, maradjon még egy pillana- 

tig . . . Oly szives volt elhatározásom tekin­
tetében helyeslését kifejezni, hogy most mari

választásomat illetőleg is szeretném véleményét 
ismerni.

Louise halálsápadt lett és közel volt a 
síráshoz, de azért mosolyogni kezdett.

— Bizalmát nagyon köszönöm, de vissza­
vonulok . . .

— Kérem ! — kiáltotta Gontran — vá­
lasztottam képét akarom megmutatni ... az 
arezvonások a lélek tükrei . . . Szeretném 
tudni, nem csalatkoztam-e ... a kedves arcz- 
ban ? . . .

— De miért fektet súlyt az én vélemé­
nyemre ? — hebegé Louise kétségb°esetten.

Gontran felelet nélkül ment a háta mögé, 
miután egy kis keretet vett le a falról.

— Az első benyomás a legfontosabb — 
monúá. — Lehetséges, hogy rögtön ezt fogja 
mondani : »Nem, ezt nem szeretheti ...» 
(Hangja reszketett.) S ettől félek . . . és . . . 
izgatottan . . . várok . . . Tehát, kérem kis­
asszony, fogja ezt a keretet és hirtelen nézze 
meg . . .

Louise gyorsan megfordította a kezebe 
adott kis tükröt, melyet, saját képét pillantva 
meg, a földre ejtett, mintha kezét égetné. Ré- 
veteg s emekkel tekintett Gontranra, ki es­
deklő arczczal várta határozatát.

Tagadó mozdulatot tett kezével, de egv 
legyőzhetetlen érzés vett rajta erőt s ajkáról 
nem hallatszott visszautasító szó.

Ekkor Gontran áhítattal fogta meg mind­
két kezét, melyeket forró csókjaival halmozott, 
mig Louise zokogásba törve ki. rebegé :

— Ah ! Szegény Gcrmaine-em, bocsáss
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zusaival, szórakoztató és műkedvelő előadá­
saival, tekintélyes könyvtárával és a tagoknak 
biztosított más előnyével annyit nyújt, hogy a 
tisztviselőnők elsőrangú érdeke az egyesület­
hez való csatlakozás. Az egyesület helyiségei 
VI., Andrássy-ut 83. szám alatt vannak, ahol 
a titkárság az érdeklődőknek szívesen ad fel­
világosítást.

— A meaainai azinbázégés Megem­
lékeztünk már arról, hogy a messinai Mazzini 
színház kedden reggel leégett. Az esetre vo­
natkozólag most ezt jelentik Messinából : Ked­
den hajnalban sűrűn ismétlődő, fülsiketítő 
dörgés riasztotta fel álmukból a Villa Mazzini 
negyedének lakóit. A Mazzini-szmház láng­
ban állott. A tűz már ekkor nagy arányokat 
öltött és veszedelemmel fenyegette a szomszé­
dos házakat. A Szt. János-templom teteje szin­
tén tüzet fogott. A kivonult tűzoltóság és 
rendőrség csak azon fáradozott, hogy a tűz 
terjedését megakadályozza, mert a színházat 
megmenteni nem lehetett. Két óra múlva az 
egész színház füstölgő romhalmaz volt. A meg­
előző estén Novel/i társulata a «Polgári halál»-t 
játszotta benne s egy órával az előadás után 
az egyik proszcénium páholyból megfoghatat­
lan módon lángok csaptak ki, amelyek az ele­
gáns faépületben bőséges táplálékra találtak. A 
környék lakossága már régóta panaszkodott a 
színház tiizveszedelmes volta miatt, de a ha­
tóság mindannyiszor engedett a tulajdonos ké­
résének és nem rendelte el a színház átalakí­
tását, ami nagy költségbe került volna. A kár 
körülbelül 300.000 korona, amiből a színtár­
sulat vesztesége 50.000 koronát tesz ki. Em • 
berélet nem pusztult el.

— Olasz művészek körútja. Novelli 
Ermetu novemberben Amerikába utazik, ahol 
egész télen vendégszerepelni fog. De Sanctis 
szintén ismert nevű olasz drámai művész 
novemberben ugyancsak körútra indul, még 
pedig Magyarország nagyobb városaiba, Tö­
rökországba és Oroszországba. Duse Eleonórá­
nak ötszázezer lírát ajánlottak fel egy dél­
amerikai körútra, ötven fellépéséit. A nagy 
olasz művésznő azonban visszautasította ezt 
az ajánlatot.

— Elhagyott leány. Pfaffinger Hona 
helybeli lakos a Deák-korzón egy 15 éves 
leánykával találkozott, aki sirva panaszolta el, 
hogy szülei Amerikában laknak s hogy egy 
ismerőse kíséretében ő is Amerikába akart 
menni szüieihez, de kísérője faképnél hagyta. 
A leányt Rádi Máriának hívják s ungvári illető­
ségű. Egyelőre Ffaffingernénál talált menedék­
helyet.

— Kirándulás Plitviczére. A tenger­
parti m. kir. állami tisztviselők egyesületének 
vigalmi bizottsága, számolva több tag azon 
óhajával, hogy a hires plitviczei tavakat meg 
akarnák látogatni, junius hó 29-ikétői julius 
hó 2-ig terjedő időszakra tervez e tavakhoz 
kirándulást. A résztvenni óhajtók a részvételi 
dij előzetes lefizetése mellett junius hó 15-éig 
jelentkezhetnek az egyesület pénztárosánál, Fo­
dor Gábornál (Dohánygyár). A kirándulás mint­
egy 40—50 koronába log kerülni személyen- 
kint, minden egyéb kedvezmény nélkül az ösz- 
szes úti és ellátási költségeket beleértve. Mint­
hogy úgy Zenggben, mint Ogulinban legtel- 
jebb 5—5 kocsi kapható és egy-egy kocsin 
több, mint jj—3 személy nem talál helyet, leg­
feljebb 30 személy jelentkezhetik e kirándu­
lásra. Amennyiben több mint 15 személy jelent­
kezik, a kirándulást két irányban fogják ve­
zetni. A kirándulók egyik része 29-én délután 
egy és fél órakor indul a rendes zenggi gő­
zössel Zenggbe és a gőzös odaérkezése után 
azonnal folytatja útját kocsin Ottocsáczba, 
ahol megáll és reggel megy tovább Plitviczére. 
A másik csoport 29-ér. reggel 6 órakor indul 
vasúton Ogulinba es onnan kocsin Plitviczére. 
Azok, akik Zenggnek indultak, julius 2-án 
reggel 8 órakor érkeznek Ogulinon keresztül, 
az Ogulinon keresztül utazók pedig ugyancsak 
2-án reggel 9 órakor Zenggen keresztül visz- 
sza Fiúméba. A teljesen részletes programmot 
csak junius 20-án fogják a jelentkezettekkel 
közölni, mert ez csak ti résztvenni óhajtók 
számának pontos ismerete után állítható össze 
véglegesen.

— »88888 « A német hadseregben az a 
szokás járja, hogy a katonatisztek magavise­
letét és használhatóságát a hivatalos minősí­
tésen felül még titkos jelekkel is jelzik A 
minősítési táblázat »Megjegyzések« rovatában 
S betűkkel jelzik a tisztnek a szabályoktól 
eltérő viselkedését. Ha az S-ek száma az ötöt 
elérte, a katonatisztet elbocsátják a hadsereg 
kötelékéből. A német katonatisztek soká törték 
a fejüket az S betűk tulajdonképpeni jelenté­
sén. Végre hosszas és egymásnak ellentmondó 
kísérletek után a következő megoldásban álla­
podtak meg : Az első S azt jelenti, saup: 
vagyis iszákos. Az SS jelzés jelentése, sauft 
stark : nagyokat iszik. A SSS-é, sauft sehr 
stark : igen nagyokat iszik. A SSSS-é, sauft 
sehr stark Schnaps : igen nagyokat iszik 
pálinkából. Látnivaló, az ügy egyre jobban el­

hajlik Végre az ötödik S azt jelenti, sauft 
sehr stark schlechten Schnaps : igen nagyokat 
iszik rossz pálinkából. Ez azután már akkora 
bűn, hogy akit benne érnek, irgalmatlanul ki­
közösítik a hadseregből.

— Háremtartó marquis. Egyenesen
a Riviéráról sietett pompás karcsú yachtján az 
Aranyszarv partjára a franczia ősnemesség 
egyik legelőkelőbb családjának sarja, marquis 
d' Űrre d' Anbais. A Bosporus partján, an­
gol kolónián, Bebekben vásárolt egy tündérla­
kot s azt káprázatos keleti fényűzéssel rendez- 
tette be, yachtját pedig pihenni küldte, mert ő 
maga is «pihenni» vágyott. A marquis, akinek 
évi tiszta jövedelmét a franczia konzul 120 
ázer frankra becsüli, ezzel minden skrupulus 
nélkül letette grófi rangját, áttért a mohame­
dán vallásra s felvette a kevésbé hangzatos, 
de minden földi jóra inkább felhatalmazó Ach­
med Nedjeb effendi nevet. Mikor így az elő­
feltételeket szépen teljesítette, hozzálátott a fő- 
dologhoz: a hárem-alapitáshoz. Azt mondják, 
hogy összeszedte a világ legszebb gyöngyeit. 
Egy barátja meglátogatta s annak valóságos 
költői rajongással beszélt az izlam gyönyörű­
ségeiről. Ezt el is hiszi neki mindenki.

— Czirkveniczába menó'k figyel­
mébe. Ajánljuk a tengeri fürdőinket látogató 
magyar közönségnek Valják Gábor »Crkvenica* 
vendéglőjét Cirkveniczában. Magyar konyha. 
Pensio lakás nélkül 3—5 koronáig.

mint Fiúméból. A Hangya akcziója az illetékes 
köröket arra késztethetné, hogy a szóban levő 
tarifákat sürgős revízió alá vegyék.

+ A boszniai keleti vasutat julius 
1-én helyezik forgalomba. Az uj vonat Szcra- 
jevóbcl indul ki és 167 km. hosszúságban, 99 
alaguton át, Pale városon át a Drina folyó 
mentén Rudo és Uváczon át keresztül Plevl- 
jeig halad. A fővonalból Megyegyenél egy 
szárnyvonal ágazik ki, mely Vardisténél vég­
ződik, 500 méter távolságban a szerb határtól.

+ Borkivitelünk szervezése. A ma­
gyar borkereskedők és bortermelők vegre ko­
molyan hozzálátnak a borkivitel szervezéséhez. 
A magyar borkereskedők Nevvyorkban a ma­
gyar borok kivitelének keresxedelmi alapon 
való fejlesztésére külön szervezetet létesítenek, 
mely az őszsze! megkezdheti működését. A 
kirendeltség vezetője Molnár Lipót, a Magyar- 
országi Bortermelők és Borkereskedők Orszá­
gos Szövetségének igazgatója lesz, aki mint a 
hazai nagy borkereskedő czégek képviselője, 
Newyorkban telepszik le. A kirendeltség ál­
lami támogatásban részesül s a jövő hónapban 
már útra kel Amerikába. Ebből is látható, 
hogy az magyar bortermelők és borkereske­
dők a maguk erejéből, a maguk kezdemé­
nyezésére szervezik a magyar borkivitelt, amit 
drága pénzzel a földmivelésügyi kormány meg 
akar, de nem tud megcsinálni.

Főszerkesztő :
Szemerjai Kovács Zoltán.

Felelős szerkesztő :
Murai Jenő. 

Kiadótulajdonos :
«Unió» Könyvnyomdái müintézet.

'tesites. S

KÖZGAZDASÁG.

-j- Trieszt helyett Fiume. Megemlé­
keztünk már arról a körlevélről, amelyet a 
Hangya, a Magyar Gazdaszövetség által ala­
pított fogyasztási szövetkezetek központja a 
vele összeköttetésben álló fűszer- és gyarmat­
áru-importőrökhöz intézett s amelyben fölszó­
lítja őket, hogy áruikat ezentúl Trieszt helyett 
Fiume felé irányítsák, miután nincs czélja an­
nak, hogy a magyar fogyasztóközönség ren­
delései az osztrák kikötő forgalmat gyarapítsák. 
Fontos dolog ez, ha meggondoljuk, hogy a 
Hangya ma már a magyar fogyasztók ezrei 
nevében beszél s tehát miután a legnagyobb 
rendelők közé tartozik, föl lehet tenni, hogy a 
kérdéses czikkek importőrjei teljes igyekezettel 
azon lesznek, hogy eleget tegyenek a fölhívás­
nak. Bárha már ott tartanánk, — írja az »Or­
szág« mai számában — hogy a Hangya tíz­
szer és százszor annyi fogyasztót je'entene, 
mint amennyit jelent ma, mert a Hangya bás­
tyái mögül a magyar fogyasztó közönség 
csakugyan diktálhatna az importőröknek, szinte 
egy csapásra megkétszerezhetné Fiume tengeri 
forgalmát es mindezek mellett mosolyogva 
szemlélhetné az osztrákok pukkadását. Feltét­
lenül kívánatos azonban, hogy a mai viszo­
nyok között is a Hangya fölhívása ne marad­
jon kiáltó szó a pusztában' s hogy tiszteletre­
méltó erőfeszítésének annyi eredménye legyen, 
amennyi éppen lehetséges. Elősegíthetné ezt 
különösen a magyar kormány olyan tarifa- 
politikával., amely a Fiúmén át való szállítás 
tarifáit a triesztiekkel egy színvonalba helyezné 
Mert hiábavaló minden felszólítás és minden 
panasz addig, mig az importőr kereskedő ki 
tudja mutatni, hogy a távolabb fekvő Trieszt­
ből olcsóbban hozzák föl az árukat Budapestre,

Értesítés
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy műhelyemben

Ül<Ö1*foiKS01'OZÓ
(javító) osztályú rendeztem be, a hol fol­
tos, homályos, a nedvességtől elrom­
lott tükrök teljesen újjá ezüstöztetnek.

Kérem a n. é. közönséget, hogy ezt 
az uj vállalatomat támogassa s munká­
saimat lehetőleg foglalkoztassa, hogy' ez 
a Fiúméban még uj ipar felvirágozzék.

Kiváló tisztelettel
JAQUES WEISS veje

Weiss Salamon
FIUME

Piazza Elisabetta.

CÄNTRIDÄ
NAGY TENGERI FÜRDŐ.

Dendéylő árnyékos kertben. — Csinosan bútorozott 
vendégszobák. — üillamos világítás. — Diz a fiumei 
vízvezetékből. — Kitűnő konyha és finom italok. 

— Diszterem ünnepélyek és bankettek részére.
Minden vasár- és ünnepnap katonazenekar hangversenyez.
Villamossal a várostól negyedórányi távolság. Minden 
villamosnak összeköttetése van a fürdő omnibuszához.

Fürdő- és menetjegyek:
A városból óla es Tissza fürdővel együtt felnőtteknek 70111.

» „ „ „ „ „ gyermekeknek 50
fiiarl” Pnblicotil óla és "issza Ílílővel együtt felnőtteknek 601 

„ „ „ „ . „ „ gyermekeknek 40 „
10 drb bérletjegy:

A Tárosból óla és Tissza fiirlŐTel felnőtteknek 6.—kor.
„ , „ . „ gyermekeknek 4.40 „

Giarl. Pnllicotól „ „ „ „ felnőtteknek 5 - „
„ „ „ „ „ „ gyermekeknek 3- „

Jegyek a villamosvasút kalauzainál kaphatók.
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CANTRIDÁN 
Pensio „RIVIERA“.

Van szerencsém a n. é. közönség becses tudomására hozni, hogy

Cantridán (fiúmé mellett) 
a LDenitzky-féle villában

RI VIÉRA
név alatt, egy a kor igényeinek teljesen megfelelő, minden kénye­
lemmel ellátott első osztályú

Szállodái és vendéglőt nyitottam.
Na?V árnvákos ksrt valamillt gyönyör« szép sétányok a
...... . „ _! parkban, továbbá, kedvezőtlen idő ese­

tén, villanyvilágítással ellátott, nagy,

kellemes zárt helyiségek
állanak n. é. vendégeim rendelkezésére.

Kimérésre kerül:
Pilseni-Urquell és müncheni-Hofbrőu sör, kitűnő hazai

(Domace) és külföldi borok.

Egyleteknek, asztaltársaságoknak, valamint bankettek rendezésére igen ajánlható.
Fő törekvésem a legjobb kiszolgálás és a lehető legolcsóbb 

árak számítása által a n. é. közönség bizalmát és megelégedését 
kiérdemelni. A n. é. közönség számos látogatását kérve, maradok

teljes tisztelettel IWIULEY A.

■T' m

f'

Nyomatott az «Unió. könyvnyomdában Fiume, (Adria palota, Riva Szápúry).


